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Partie A
On considére la suite (1, ) définie pour tout entier naturel n par:

n
iy = -L e dr.
On ne cherchera pas & calculer uy, en fonction de n.

1. a. Montrer que la suite (i) est croissante.
b. ]f.lémt:u:ll:rﬂtquna}:r::turti:rutrénﬂx?[ﬁll,l.':lna:—.t2 £ —2x+1, puis:
E—xz 53—21+l_
En déduire que pour tout entier naturel n, ona: uy, < ;.

c. Démontrer que la suite (1) est convergente. On ne cherchera pas a cal-
culer sa limite.

2. Dans cette question, on se propose d'obtenir une valeur approchée de ws.
Dans le repére orthonormé [0; T, ?] ci-dessous, on a tracé la courbe €y
représentative de la fonction f définie sur I'intervalle [0; 2] par fix) = E“z,
et le rectangle OABC ol A(2; 0), B(2; 1) et C(0; 1).

On a hachuré le domaine 2 compris entre la courbe ', 'axe des abscisses,
I'axe des ordonnées et la droite d'équation x = 2.

0 A
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On considére l'expérience aléatoire consistant 4 choisir un point M au hasard

alintérieur du rectangle OABC.

On admet que la probabilité p gue ce point appartienne au domaine est :
_ airede?

P~ direde OABC™

a. Justifier que s = 2p.

b. On considére I'algorithme suivant :
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EELELRELRE

L1o
L11
L1z
L13
L14

Variables: N, C nombres entiers; X, ¥, F nombres réels
Entrée : Saisir N
Initialisation : C prend la valeur 0
Traitement :
Pour k variantde 1 a N
X prend la valeur d'un nombre aléatoire entre 0 et 2
¥ prend la valeur d'un nombre aléatoire entre 0 et 1
SiY < e alors
C prend la valeur C + 1
Fin si
Fin pour
Afficher C
F prend la valeur C/N
Afficher F

i. Que permet de tester la condition de la ligne L8 concernant la position
du point M(X; ¥)?

ii. Interpréter la valeur F affichée par cet algorithme.

iil. Que peut-on conjecturer sur la valeur de F lorsque N devient trés

grand?

c. Enfaisant fonctionner cet algorithme pour N = 105, on obtient C = 441 138.

On admet dans ce cas que la valeur F affichée par I'algorithme est une
valeur approchée de la probabilité p i 107 prés.

En déduire une valeur approchée de u; 4 107 prés.

Partie B

Une entreprise spécialisée est chargée par |'office de tourisme d'une station de ski
de la conception d'un panneau publicitaire ayant la forme d'une piste de ski.

Afin de donner des informations sur la station, une zone rectangulaire est insérée
sur le panneau comme indiqué sur la figure ci-dessous.

Votre station préférée
100 jours d'enneigement et
300 jours de soleil par an!

Le panneau, modélisé par le domaine 2 défini dans la partie A, est découpé dans
une plagque rectangulaire de 2 métres sur 1 métre. Il est représenté ci-dessous dans

—_— —
un repére orthonormé [I‘J. i, ] ] s I'unité choisie est le métre.
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Pour x nombre réel appartenant a l'in-
tervalle [0; 2], on note :
* M le point de la courbe € de coor-

données [.r: E"'z}. p M
+ Nle point de coordonnées (x; 0),
+ Ple point de coordonnées [U- e }.
L
« A[x) I'aire du rectangle ONMP. ”c-“ N, K

1. Justifier que pour tout nombre réel x de l'intervalle [0; 2], ona: Alx) = xe .

2. Déterminer la position du point M sur la courbe € pour laquelle I'aire du
rectangle ONMP est maximale.

3. Le rectangle ONM P d’aire maximale obtenu a la question 2. doit étre peint
en bleu, et le reste du panneau en blanc. Déterminer, en m® et 4 107 prés,
la mesure de la surface a peindre en bleu et celle de la surface a peindre en
blanc.



